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Egységes kormánypárt?
Egy bécsi lap, mely összeköttetést 

tart a magyar koalícióval, a nyári me
legben erőszakkal kavargatja a magyar 
pártok fúziójának híreit. Alapjában sem
mitmondó cikkeket irt és Íratott az 
állítólagos tervekről. Megszólaltatta pél
dául a nevezetes szakállgrófot is, aki 
mindenféle nyilatkozatokra mindenkor 
kapható, de aki személyének ismeretes 
súlytalanságánál fogva bizonyára az utolsó 
»politikus« lenne, aki a fúzió dolgaiba 
— ha ilyenek egyáltalában lennének — 
be lehetne avatva. A különféle üres 
cikkek befejezéséül pedig azt Írja az 
említett bécsi lap, hogy majd ősszel 
folytatják a tárgyalásokat és akkor vég
leg létesülni fog az egységes nagy kor
mánypárt, melynek összekovácsolási mű
veletei Kossuth és Andrássy elutazása 
folytán félbemaradtak.

»AusJauíen lassen«, mondja egy ke
délyes bécsi példaszó. Hát mi is meg
vártuk, amig az a bécsi újság befejezi 
elmefuttatásait. Most pedig, hogy a bécsi 
fúziós irodalom, úgy látszik, utolsó feje
zetéhez érkezeit, bátrak vagyunk meg
jegyezni, hogy az egész ügy csupa lé, 
de akárhogyan kavarják is: se hús, se 
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A legmuzsikálisabb farsangi éjen Pétru és 
Pável, a két vén, bocskoroslegény, bemadza- 
golta jó szorosra az akolkilincset és szalma
csutakkal tömött be minden nyílást, hogy a 
korcsma tájáról be ne rikkantson hozzájuk 
bár egy hegedühang. A birkanyájat is egyre 
zavarták, hogy a barmok nyüzsgése és mako- 
gása is fojtsa a neszt, mi kívülről jöhet. És 
elővettek egy nagy, zöld csutorát a palipad 
mellől. A csutora öblében pálinka kotyogott 
és Pétrunak és Pávelnek vén szivében izzott
a harag. Nem akarták neszét sem haliam, su
garát se látni e holdas farsang-éjszakának,

! csont nincsen benne. A fúziós »tárgyalá- 
, sok« egyáltalában nem szakadtak félbe, 

mégpedig abból az egyszerű okból, 
mert sohasem is folytak Egy egységes 
kormánypárt megalakításának szükséges
ségét ugyan belátják összes vezérférfiaink 
Talán van is mindegyiknek félig vagy 
egészen kész terve De egyrészt ezek a 
tervek nem mind épülnek fel a fúzió 
gondolatán, másrészt pedig a tervezgetés 
még nem jutott az eszmék kicserélésé
nek stádiumába sem. Ezek szerint Kos
suth es Andrássy visszatérése sem 
jelentheti a soha meg nem kezdett »tár
gyalások « folytatását.

Egyszerűen lehetetlen azonban a fú
ziónak az a módja, melynek azok a bécsi 
cikkek propagandát csinálnak. E cikkek 
különféle szerzői egyszerűen a koalíciót 
akarják föntartani, miután fúziónak 
keresztelték volna azt. Beteges képzele
tük olyan »egységes« kormánypárt képét 
rajzolja meg, mely a mai-pártok össze- 
ragasziásából keletkeznék, még pedig 
úgy, hogy a ragasztás egyedüli kútfeje, 
egyedüli egyesítő anyaga a hatalom 
lenne és az attól várható előnyök. Az 
összeragasztott pártok azután úgy »egye
süljenek«, hogy mindegyik megtartsa a 
maga elveit.

Az ilyen fúzió nem lenne egyéb, mint

ennek az éjnek, mely hajdani időkben nekik 
a hosszú esztendő legszebb éjjele volt.

A hajdani, az aranyidőkben, mikor még a 
gyertyavilágos korcsmaszobában nem bőgött 
a bőgő és hegedű nem sikongott, de duda
szájon nyikorgott ki a nóta, nyögve, lihegve, 
de kedvesen, vígan és esztelenül. Dudaszóra 
csusszant a topán és ropogott a csizma, csat
tant az asszonytenyér és dobogott a láb. Duda
szóra repült a szoknya és rezgeti a test, 
rikoltott az öröm és hullott a csók. A dudát 
pedig ők fújták ketten. Pétru és Pável.

Fújták dadogó orcákkal és tágult szemmel, 
fújták, amig a fehér éjszakát tovaüzte a sárga 
hajnal, fújták, amig a jókedv holtra nem fáradt, 
míg le nem csuklottak a táncos lábak és a 
kupákból ki nem száradt a bor. Akkor haza
mentek Pétru és Pável és estig aludták az 
édes álmot. Az édes álmot, mely felcsalta 
őket egy égi tivornyára ; az égi tivornyán 
felhőn ültek ők és úgy dudáltak csillagvilágnál; 
és dudájuk szavára angyalok járták a kólót

j a koalíciós állapot átmeneti erkölcste
lenségének állandósítása. A közös uralmi 
vágyban összefogna benne a hatvanhe
tes és a negyvenkilences, a liberális és 
a klerikális, az agrárius és a népbarát.

; Minden csoport, sőt minden árnyalat 
föntartaná a maga elveit, ami vagy azt 
jelentené, hogy a közösség érdekében 
adandó alkalommal mindegyik elárulná 
a saját elveit, vagy pedig azt, hogy 

; elveinek érdekében adand ) alkalommal 
iriindcgyik elárulná szövetségét. Vagy az 
elvek alapján szavazó nemzet, vagy a 
hatalom alapján fuzionáló szövetséges 
lenne becsapva, vagy pedig — mind a 
kettő így van ez ma átmenetileg. Es 
igy képzelik ezt erkölcstelen fantáziájú 
»fuzionisták«, mint állandó, sőt »egysé- 
ges« kormányzati alapot.

Nyilvánvaló, hogyha lesz fúzió, hát 
nem ilyes alapon lesz. Mivel pedig azok, 
akik leghangosabban beszélnek az uj 
alakulásról, csakis ilyen terveket képe
sek kifejteni, hát az a legvalóbbszinü, 
hogy egyáltalában nem lesz fúzió őszszel 
sem. Sőt lesz fúzió helyett — robban
tás. Szembe fog kerülni az elvek és 
érdekek feszítőereje. A koalíció nem fog 
fúzióvá egyesülni, hanem inkább kháosz- 
szá fog szétrobbani.

ezüstruhában; maga az atyaisten kínálta nekik 
a boroskupát; és Szűz Mária tálalt elébük 
foiró fánkokat

Ilyen urak voltak ők ketten, bocskoros du
dások, a farsangi torban. Esztendőn át őriz
ték, fejték, úsztatták, nyírták és ölték a birkát; 
esztendőn át nyelték az avas sajtot és poshadt 
kutvizet; de ez egy napon jó volt királynak 
lenni.

Ma pedig nem vettek fel uj bocskort és 
j ünnepi köntöst; szennyes ingük buta koldus

gőggel vigyorgott ki a ködmönnyiláson ; orcá
juk teli volt szürke szőrcsomókkal; a hajuk 
zilált; és a meszelt falra akasztva, nagy rán
cokba esve, némán, pókhálósán olt gunnyasz- 
tott a duda, mint valami kirúgott éhes kutya 
a havon.

Pétru és Pável nem is igen ettek az este. 
De ittak. A csutora cseppjei szapora kortyok
ban futottak le a két izzó torkon ; boszorkák 
raktak kemencetüzet a két szürke agyvelőben 
és a két öreg szívben tüzes pörölyvasat zuhog-
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J végrehajtási novella fontosabb 
újításai. Az uj végrehajtási törvény már 
tudvalevőleg szentesítés alatt áll és nemsokára 
hatályba lép. Ebből az alkalomból, rövidesen 
összefoglalva, a következőkben ismertetjük az 
uj törvény fontosabb intézkedéseit, amelyek 
úgyszólván az egész országot érdeklik

A legfontosabb újítás, hogy a le nem fog
lalható dolgok köre lényegesen tágul. A fog
lalás alól mentesek a jövőben

1. A végrehajtást szenvedő háztartásához 
szükséges bútorok és konyhafölszerelések. Ezek 
eddig legfoglalhatók voltak.

2. A kisiparosok, kézművesek, ipari és más 
munkások foglalkozásának üzéséhez szükséges 
szerszámok és készülékek. Eddig csupán az 
ipar üzéséhez feltétlenül szükséges szerszámok 
voltak mentesek.

3. Az államtisztviselők foglalásmentes lét
minimuma az eddigi 16()0 korona helyett 2000 
korona. A magántisztviselőké 1000 korona 
helyett szintén 2000 korona.

4. A tizenkét katasztrális holdas, vagy annál 
kisebb birtok okvetlenül szükséges gazdasági 
felszerelése lefoglalhatatlan. Eddig csak egy 
tehén, vagy négy kecske volt mentes.

A törvénynek ezek az intézkedései főkép 
azokat a kereskedőket és iparosokat érintik, 
akik tisztviselőknek, kisiparosoknak, kisgazdák
nak hiteleznek. A törvénynek, a 30. szakasz 
szerint, bizonyos visszaható ereje is van. A 
visszaható erő elől olyan esetekben van kivé
tel, amidőn a hitelező a törvény életbelépte
tése után harminc nap alatt már foglalást kér, 
vagy a már lejárt követelés iránt keresetét [ 
beadja. A bejelentés után egy év alatt beje
lentendő végrehajtási keresetben is igazolni 
kell, hogy a követelés a törvény életbelépte
tése előtt lejárt és hogy a bejelentés idejében 
megtörtént.

3nnen~onnan.
A modern vészbíróság, az adókivető-bizott- 

ság e hó végén kezdi meg szerény működését 
városunkban. Munkája nyomán kél majd harag, 
düh, elkeseredés és lészen öklök rázása és 
fogak csikorgatása. Illik hát, hogy a sajtó, a 
közvélemény érzékeny barométere, a köz éber 
őre, az egyetemes közérdek harcos katonája, 
régi idők jó hagyományaihoz híven kellő ko
molysággal és fontoskodó applombbal lelkes 

tatott az ördög. Az uj muzsika szavát egyre 
csak hallották Pétru és Pável; hiába volt meg
süketítve az ajtó és abajgatva a nyáj. Es úgy 
éjfélidőben szépen lemetélték a zsineget az 
ajtókilincsről Pétru és Pável; sapkát tettek és 
ködmönbe takaróztak ; s lopózva, halkan, mint 
bölcső felé az édesanya, oly halkan lépdeltek 
a hangos, világos korcsma irányába.

A jégvirágok között, a párafüggönyön át 
hagyott nekik egy-egy tenyérnyi nyílást az 
ablak. Látták az embergőztől verejtékező pad- 
malyt, melyről nagylángu lámpás csüggött alá 
a hajdani olajmécs helyén. Látták a forgó 
párokat, látták a tomboló kedvet; látták az 
asztalt ételekkel rakottan és a habzó levét 
szüntelen csurgató hordót. És jaj, — — látták 
a három cigányt, a három ördögfiát, kik 
mámoros arccal hajoltak búgó húrjaik fölé. 
Világos szögletben ültek ; rájuk hullatta suga
rát a lámpa; feléjük küldte mosolyait az öröm. 
Mindenkinek kedves volt a három uj muzsi
kás , a férfiak bort vittek nekik ; az asszonyok 
fánkkal kínálták; ölelkeztek velük a legények 
és incselkedtek a leányok. A három cigányarc 
fényes és kevély volt ; szilaj ujjaik tomboltak 
a húron és a húr zengett, úgy zengett ki az 
éjféli éjbe, hogy remegő és mámoros lett tőle 
Pétru és Pável. Hazagondolt, a dudára, a két 
vad, buta csordás és a kecskelábu Pán isten 
nem nézhetett égetőbb fájdalommal az elné
mult sípra, mint ahogy Pétru és Pável arra az 
öreg bőrcafatra gondolt. A bakfejü Pán isten 

i fölhívást intézzen egyrészt a város derék pol
gárságához, másrészről tirádás szónoklatot tart
son az államkincstár képviselőjéhez és az adó- 
kivető-bizottság buzgó tagjaihoz. Es a fönt 
fölsorolt igen vegyes, nem éppen dicséretes, 
de mindenképpen természetes és érthető ér
zelmek enyhítésére, ellensúlyozására és meg
előzésére szavaljon néhány agyonhasznált, de 
szép frázist a nem létező, de gyönyörű igaz
ságról, méltányosságról és egyéb ilyen szép 
emberi erényekről.

Régi idők jó hagyományához híven, mondom, 
kötelessége lenne ez lapunknak is. Még sem 
tesszük. Nem tesszük, mert ennél haszontala
nabb munkát nem is végezhetnénk. A legősibb 
emberi érzések egyike az adófizetéstől való 
irtózás. Állam és polgár örök békithetetlen 
ellensége egymásnak ebben a kérdésben Érzi, 
tudja, felfogja többé-kevésbbé mindenki az 
adózásnak szükségességét, mégis bántja és 
igyekszik megkerülni, kijátszani, próbál rész
ben vagy egészben kibújni alóla.

Nem csoda. Ezer és egy oka van ennek az 
ösztönszerü érzésnek és e sok ok közt nem a 
iegkisebb a mi adórendszerünk, mely tele van 
igazságtalansággal, aránytalansággal, rendszer
telenséggel, osztályérdek-politikával, osztály
önzéssel, nyílt és rejtett szándékkal.

A tisztánlátás, az elfogulatlanság, a jóakarat, 
méltányosság, önzetlenség, nem a leggyakoribb 
emberi erények. Pedig mindezekre nagy szük
ség van az adókivetés fontos munkájánál, 
mely nagy körültekintést, a viszonyok alapos 
ismeretét, józan, elfogulatlan mérlegelést kíván. 
Különösen a mi adórendszerünknél, mely tág 
teret nyit a kereseti adóknál, nagy igazságta
lanságok és végzetes hibák elkövetésére.

Mi nem buzdítjuk az adófizető polgárságot 
áldozatkészségre, nem prédikálunk az adóki
vető bizottságnak sablonos intelmeket, csak 
arra kérjük, hogy nehéz és felelősséggel teljes 
munkájában az adórendszer hiányai és az em
beri gyöngeségek ezer akadálya közt legye
nek lehetőleg igazságosak és elfogulatlanok.

Harag, düh, elkeseredés, öklök rázása és 
fogak csikorgatása lesz még igy is elég.

nem liheghetett szörnyűbb haragot a csáká- 
nyosokra, kik jöttének egykor az ős renge
tegbe, hogy a pogány gyönyörök ligeteit 
forgácscsá hasogassák, mint amely indulatban 
a két öreg dudás reszketett a három uj hege
dűs ellen. Rettentő volt a Pétru és Pável sze
mének összelobbanása. Összefogóztak kemény, 
bütykös kezekkel és mentek. Mentek bozótos 
utakra lesbe. Velük volt a harag és velük 
volt a zöld csutora. Háborgó pogányok voltak 
ők ezen a hajnalon, megrabolt vadállatok, 
akikben vicsorgott és bőgött a megtorlás dühe. 
Didergett a bozót alján, itták a boszorkányvért 
és szorongatták a kés nyelét meg a fütykös 
husángot.

Hajnal lett. Es a drága, szűz patyolat havon 
jött már a három cigány. Úgy lépdeltek, mint 
beteg, lecsüggedt szárnyú varjak, ittasan, ájul
tál), didergőn. A huros muzsikájuk némán és 
feketén rajzolódott bele a havas világosságba 
és ők maguk is némák, feketék, titokzatosak 
voltak, ahogy ingó lépéssel közeledtek. Hör
gőit már az árokrejtekben Pétru és Pável és 
a fölemelt késre rásütött a hajnal.

Pétru és Pável öltek. A hegedűket is össze
tiporták. Aztán a nagy világosságban iramlott 
hazafelé a két öreg, véres, rettegő árnyék. Az 
akolkaput bekötözték és gondolták, hogy jön 
majd értük a hóhér. És eszelősen kapták kézbe 
a két vén, pókhálós dudát, hogy annak a 
szavától ne hallják majd, mikor a hóhér ko
pog. A szemüket szorosra behunyták, hogy

I ne lássák majd, mikor a hóhér belép, piros 
I ruhában, fénylő bárddal. És fújták a vén, 

lomha bőrt dadogó orcákkal és szörnyű han
gokat nyögött és rivalkodott a duda. Egy 
kétségbeesett Pán isten hörgött belőle átkot a 
furfangos és könyörtelen emberi kézre, mely 
az élet uj fegyverét vágja a szent vadonba. 
Üvöltött bele az erdő vadja, ki törvénykezett 
az avaron, átharapva az ellenség torkát és 
véres foggal, kevélyen csahol bele a csöndbe.

Pétru és Pável csak ültek a nyáj közepén 
, és dudáltak és várták a halált . . .

II.

Li-Hel, a kis kínai fiú, csodálatos dalokat 
tudott fújni a jullah-furulyán. Halk, vágyakozó 
dalokat, melyekben messzi tájak kék mezői 
szunnyadoznak, ezüstfolyók csobognak tova 
tündéri neszszel, és sárga virágok fölött száz 
lepke szökell. Meleg, zokogó dalokat, a mi
lyenek nagyon fiatal és nagyon szomorú anyák 
gügyögésében reszketnek a bölcső fölött, mit 
el akarnak hűtlenül hagyni. Kedves, furcsa 
dalokat, melyekben apró kínai leánykák faci
pői kattognak fürge táncot napfényes udvarok 
kövén.

A kis Li-Hel itt furulyáit és itt búslakodott, 
a magyar Babilónban. A gazdájának, ki őt 
aranynapos, pogány hazájából idecipelte, volt 
még Li-Helen kívül vagy százféle furcsasága, 
éneklő kutya és táncos majom, török herceg
kisasszony fátyol alatt, és néger bandita Ián-

A Népszínház-Vigopera ügyével kapcsolat
ban a bajai félhivatalos is szükségesnek tar
totta a múlt héten, hogy a színházépítésről 
megemlékezzék

A derék félhivatalos nagyon szimpatikusán 
irt ez alkalommal a szinházkérdéséről. Lega
lább nekünk szimpatikusán. Hogy > felsőbb 
helyen*  is tetszett-e ez az igazán szókimondó, 
okos cikk, azt már igazán nem tudhatjuk. 
Valószínűleg! Hiszen meggyőzően bizonyítja, 
hogy a Bárány korcsmaterme közegészség
ellenes, tűzveszélyes a legnagyobb mértékben.

Ezek után még bátrabban és lankadatlan 
kitartással kérdezhetjük tovább is:

Ali van azzal a bizonyos közgyűlési 
határozattal ?

Hát az a bizonyos megígért állam
segély hol késik az éji homályban?

E. L.

HIBEK.
— A baja -bátaszéki hidat 1909. őszén 

adják át a forgalomnak. A baja—bátaszéki 
vasútépítés szépen és gyorsan halad előre. 
Mint tudósítónk irja, Simontsits Elemér tolna
megyei alispán szerdán reggel leutazott Báta- 
székre és az építésvezetőség kalauzolása mel
lett bejárta az egész útvonalat. A hid- és 
vasútépítés a modern teknika legújabb vívmá
nyainak felhasználásával történik. A vasút és 
hid gyorsvonatok közlekedésére mindjárt olyan 
arányokban készül, hogy az a forgalom vár
ható nagy emelkedése mellett is minden tekin
tetben megfeleljen az igényeknek. A vasutat 
1909. évi őszén adják át a forgalomnak. Az 
építés gyorsasága ránk nézve igen örvendetes, 
mert ahány lépéssel a vasútépítés előrehalad, 
annyi lépéssel közeledünk mi a Dunántúlhoz 
s éppen egy napi járó földet fogunk megta
karítani, ha a szomszéd dunántúli kerületben 
akad dolgunk.

— Nyári közgyűlés a városházán. Rö
vid félórai tanácskozásra jöttek össze julius 
15-én délelőtt a városatyák. Ez volt a nyári 
szünetet immár javában élvező lokális közigaz
gatás utolsó életműködése. Alig pár tárgy 
volt napirenden, nem is történt egyéb, mint 
hogy elfogadták a tanács javaslatait az egész
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vonalon. A városi közkórház felszerelése cél
jaira megszavazott 40000 korona jóváhagyá
sát fölterjesztésben kéri a közgyűlés a miniszter
től. Failutti Domokos olasz festőművésznek lelkes 
átiratban köszönte meg a bizottság a művészi 
kivitelű Tűrr-képet, melyet a közgyülésteremben 
helyeztek el. Miután még a járdafektetési mun
kálatokat özv. Spitzer Simonná és t. cég, a 
homok- és földhordási jogot pedig özv Szabó 
(iyörgyné nyerték el, a napirend ki volt me
rítve. A közgyűlésen Ambrozovics Lajos főis
pán elnökölt.

Mü vészestély. A héten julius hó 22-én 
(szerdán) a szegedi színház 6 elsőrangú 
művésztagja művész-körutjában ellátogat Ba
jára, s magas művészi nívón álló, minden 
cochonériától ment pompás estélyt rendez a 
Casino vendéglő kert helyiségében. Az előkelő 
kis művész-csapat tagjai közölt vannak a múlt 
év nyarán szerepeltek közül K. Hegyi Lili, a 
bájos és széphangu szubretténekesnő, Krémer 
Jenő, az országosan ismert kiváló komikus, 
Sümegi Ödön a kitűnő énekes bonvivant, 
továbbá eljönnek Bárdos Margit coloratur éne
kesnő, Mezcy Péter karaktermüvész és /úz/z 
Richárd, a szegediek első karnagya. A művész
estély műsora különösen bő szórakozásra nyújt 
kilátást; a tartalmas műsor egytől egyig a 
legújabb zenei- és irodalmi termékekből van 
összeállítva.

A Jánoshalmái gyógyszerész szeren
csétlensége. Jánoshalmái levelezőnk Írja, hogy 
Madzinyi Adorján gyógyszerész laboratóriu
mában nagyobb mennyiségű patkánymérget 
készített és közben hallotta, hogy a gyógyszer
tárba valaki bejött. Az ajtónyitásra a kezében 
tartott lisztet a 2 kiló lekötött foszforra oly 
hirtelen öntötte rá, hogy az levegőt kapott, 
amitől felrobbant és jobb kezefején a bőrt 
teljesen leégette, arcán és balkezén is több 
égési sebet ejtett. Segélykiáltásaira felesége a 
laboratóriumba szaladt, égni kezdő ruháján a 
tüzet elfojtotta és a lánggal égő függönyt is 
letépte. A gyógyszerészt rögtön orvosi gyógy
kezelés alá vették. Sebéből jó sokáig épül föl.

— A helyi közig-azgatás múlt hónapja. 
Közgyűlés napján, szerdán, a közigazgatási bi
zottság is ülést tartott. A referensek szokásos 
havi jelentéseiket terjesztették elő. Ennyit 
mondana a múlt havi közigazgatásról a hiva
talosan száraz riport. Sokkal több mondani
valónk nekünk sincsen, csak megragadjuk az 
alkalmat — miként havonta — most is annak a ; 
szomorú statisztikának a leszögezésére, melyet 1

con. Li-Helnek alkonyaikor jött a hajnal, ak
kor fölültették egy nagy furcsa szekérre és 
egy óriási cifra szobába vitték, hol nagy asz
taloknál sok hangos, tarka ember evett és 
ivott. Az üvegfalon át beragyogott a csodá
latos város. Itt benn pompás, keleti bujaság
ban ölelkezett a vérszinü bársony az aranyos 
fallal, a lámpalángok ezer sugára a csörgő 
ezüstedénynyel. A falon képek voltak, harci 
képek, egy, a melyen félelmes bástyafalról ta
tárfejek hullanak alá; egy, a melyen véres 
tetemeket szorítva foga közé és nagy mar
kaiba, csürdöngölőt táncol egy öles legény; 
egy, ahol fehér ménen lovagló vezér elejbe 
görnyedten vezetik asszonyaikat, barmaikat, 
cselédeiket, és teli marokkal hozzák a földet, 
aranyat és sót a legyőzött hordák.

Li-Hel, amig a bársonyos dobogón sorra- 
vonultak a többi csodák, belapult egy ablak
függöny alá és nézte a várost, a lila éjszakát, 
a sok furcsa tornyot, a tüzes gyöngyfüzért, 
mit lámpások sora font a paloták homlokára. 
Minden második órában előcibálta őt a gazda 
és akkor Li-Hel leült a dobogóra, keresztbe
rakva lábát. Vékony ajaka rátapadt a jullah- 
furulya ajakára és dalok születtek ebből a 
csókból. Sötét szeme ilyenkor fölfelé fordult, 
a padmaly iránt, üvegesen és mereven. Ilyen
kor látta a messze kék mezőket, hol valaha 
facipős kis pajtásaival körbe táncolt; látta az 
ezüsthullámos vizet, melyre fakéregből ábdált 
kicsi hajókat eregettek és az ő hajócskája
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Bernhart János dr. tiszti főorvos terjesztett 
elő A lefolyt junius hóban — t. közegészség- 

' ügyőrök ismét öttel volt több a háláló:: ások 
szama, mint a születéseké. így van ez már 
évek óta, de a helyi közegészségügy szanálása 

, érdekében Önök mindmáig nem tettek semmit. 
| Mi, publicisztikai kötelességünkhöz híven, hó

napról hónapra regisztráljuk ezt a szo
morú tényt. Pusztít a tüdővész és sok egyéb 
baj. Vegyék kérem tudomásul ezt az elhara
pódzott bajt és tegyenek valamit mentül előbb, 
sürgősen.

Ezüstmise, Bőseit Ernő helybeli káplán 
f. hó 22-én kedden d. e. 9 órakor tartja 
kartársai: Jaszenovits Gergely és ll'ürtz Pál 
segédkezésével ezüstmiséjét a róm kath. 
plébánia templomban Az ünnepélyes manuduk- 
tori tisztet Vojnits Dániel apátplébános tölti be.

Bírósági jegyzői kinevezés, Gyürky 
István bajai kir. járásbirósági joggyakornokot 
a rimaszombati törvényszékhez jegyzővé ne
vezte ki az igazságügyminiszter.

Olay Lajos mégis közjegyző lesz. 
Nagy György halálával megüresedett a sziget
vári közjegyzőség. Azóta folynak a kombiná
ciók, sokakat kandidáltak már erre a jó köz- 
jegyzŐségre. Az igazságügyminiszter Olay 
Lajost, a szigetvári kerület országgyűlési kép 
viselőjét óhajtotta kinevezni és kinevezése már 
befejezett dolog is volt. Ekkor azonban a 
kormányt minden oldalról heves támadások 
érték, melyeknek súlya alatt a kinevezés elma
radt. — Most — mint fővárosi tudósítónk 
Írja — újból előtérbe került a szigetvári köz
jegyzőség és beavatott politikai körökben 
beszélik, hogy mégis csak Olay Lajos lesz a 
szigetvári közjegyző. A kinevezés a képviselő
ház nyári szünete alatt fog megtörténni.

— Uj vasút. A kereskedelemügyi minisz
ter értesítette Baja városát, hogy Kovács 
János és dr. Petrich Kálmán szabadkai lako
soknak a Baja és Szabadka között kiépítendő 
keskenyvágányu gazdasági vasút kiépítésére 
az előmunkálati engedélyt megadta.

Zsurnalisztika. Fenyves Ferenc kollé
gánk, a szabadkai újságírás ügyestollu tagja, 
• Bácsmegyei Napló*  címen uj napilapot indí
tott a napokban Szabadkán. Az uj sajtó-orga- 
num pár excellence riport-lapnak készül és 
megbízható, friss telefonhiradásaival érdemes 
szolgálatot teljesít a vidéken, melyet az ese
mények napián, már a délutáni órákban tájé
koztat a fővárosi és külföldi dolgok folyásáról.

futott el legfürgébben idegen határok felé; 
látta a kékvlevegőeget. mely felé papírsárkányt 
hajtottak ők, kis kínai fiuk és az ő sárká
nyait nyelte el mindig legelőbb a felhő Ilyen
kor látta újra a válási percet, látta furcsa kis 
anyját, ki állati hangon sirt utána, amikor 
hozták és apját a rongyos kis kulit, ki szét
tárt tenyerűn ekkor pénzt olvasott, de a pénz 
közé a könnyei hulltak. Li-Hel sípjáról per
gett a nóta és fura kis arcán pergett a könny.

És jött egy este, amikor Li-Hel nótája sen
kinek se kellett. Nagy, vig este volt, kacagó 
mámor ringott a légben és tarka jókedv nyüzs- 
gött az utcán. Idebenn ma Li-Hel nem furu
lyázott, idebenn ma habzó serlegek verődtek 
össze és szilaj legények muzsikáltak. Idebenn 
ma a szőke Tiszáról szólott a nóta, a Tiszá
ról, melynek ki issza a vizét, az mindenhonnan 
csak visszavágyik. Idebenn ma a csárdát si
ratták, meg a ménest, mely busán legel a 
csárda mellett és a nádas kunyhónak örültek, 
a melyik ég és ropog. Itt benn ma pergő in
dulóktól lelkesedett az ember, harci nótát fü
tyült és fölcsattanó torokkal maga is belebő- 
dült a himnuszokba.

Li-Hel némán lapult az ablakfüggöny alatt és 
nézte a várost. Furcsa kép volt, a selymes 
dámákat és komolyköntösü tirakat sehol se 
látta ma Li-Hel. Lobogóingű csikóslegények 
jártak az utcán, meg pruszlikos leányok, ké
ményseprők és Pierettek, Harlekinek és apá
cák, copfos leventék és cigányleányok. És egy
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Megvont érseki segély. Várossy Gyula 

kalocsai érsek a hét folyamán átiratot intézett 
Baja vámsához, hogy a helybeli kath. nőegy
let által löntartott kisdedóvó-intézettől rendes 
évi segélyét megvonta

Bajai kisdedóvók államosítása. Leirat 
érkezett a kulturminisztcrtől a bajai óvodák 
államosítása dolgában. A miniszteri leirat 
igy szól:

Hivatkozással a folyó évi április hó 8-án 
kelt rendeltemre és kapcsolatban a f. évi 
május hó 4 én kelt rendeletemmel a Baja 
thj. város területén szervezendő állami óvo
dák ügyében, fölhívom a kir tanfelügyelő 
urat, hogy a város kisdedóvási és népokta
tási állapotáról adatszerűén jelentést tegyen. 
Nevezetesen tüntesse ki: mennyi a tankö
telesek száma, minő tannyelvű és jellegű 
iskolákban nyernek oktatást, mennyi az 
óvókötelesek száma, hány és milyen jellegű 
ovodák állanak rendelkezésre? Mennyi a 
város egyenes állami adója, hány százalék 
a pótadója, ki van-e vetve és mennyi folyik 
be a 3° 0 ovodai pótadó címén és végül 
mennyit fordít kisdedóvási célokra?
A tanács erre a kérdésre a legközelebbi 

napokban megadja a fölvilágositást.
— Kitüntetett tudós. A bécsi császári 

tudományos akadémia legutóbbi ülésén elha
tározta, hogy l,áv Immánuel dr. szegedi fő
rabbinak egyik tudományos értekezését saját 
költségén kiadja, ha a szerző beleegyezését 
ehhez megnyeri. A beleegyezést kérő levél ma 
érkezett Szegedre, melyre a Svájcban üdülő 
főrabbi később fog válaszolni.

Nyugdíjazott tanitó. Györki Károlyt, 
az apatini izr. népiskola tanítóját, aki 27 éven 
át közmegelégedésre folytatta a népnevelés 
nehéz munkáját, a közoktatásügyi miniszter 
saját kérelmére évi 1200 koronával
nyugdíjazta.

— Herceg Ferenc nászutja. Herceg Fe
renc, a kivá ó iró, mint már a lapok jelentet
ték, házasságot kötött Grill Juliskával, Csillag 
Teréz jeles színművésznő leányával. A fiatal 
pár az esküvő után Budapestről Triesztbe 
utazott, ahol Herceg Ferenc »Hajnal*  nevű 
vitorlás jachtjára szállt és onnan Görögországba 
utazott. Az uj házaspár a tengeren tölti mézes
heteit és csak szeptember vége felé tér vissza 
a görög ég alatt töltött nászutjáról.

— A baja kiskőrösi vasút építésére 
| Kecel nagyközség képviselőtestülete legutóbbi 
| ülésén hatvanezer koronát szavazott meg.

csodálatos pillanatban — mely megrázta és 
elszéditette Li-Helt — egy leányt látott köze
ledni az utcán és ekkor már semmit sem lá
tott, csak azt a leányt. Kedves és furcsa konty 
ült a fejebubján, a hajában tarka fésűk és 
sárga virágok, kicsi facipő koppant a lábán 

I és egy kimonó, egy piros kínai kimond volt 
a ruhája. Egy piros kimonó! így jött az utcán. 
Mint egy csodálatos vízió, úgy közelgett Li-Hel 
felé a leány, mint egy bűvös álomképe a 
szent otthonnak, az elveszett paradicsomnak, 
a messzi hazának I

Hogy reszketett a buta kis fiú! Hogy lo- 
pódzott ki az ajtón és mily reszketve indult el 
az éjszakában a kimonó után. Mit tudta ő, 
hogy az a köntös csak farsangi rongy, ócska 
cafrang, mit holnap félrevetnek! Mit tudta ő, 
hogy havas éjszakában, vad szelek között ő, 
a napos országok kis csemetéje most jár elő
ször! Csak futott, futott a piros kimonó nyo
mán . . .

Es ahogy hosszú hajsza után beértek egy 
ragyogó házba, hol özönnel illatozott a virág, 
zúgott a muzsikák hangja és csillogott a má
mor népe, ott megállt Li-Hel a terem köze
pén, mert nem tudott tovább. Vézna lábai 
összerogytak és szörnyű láz biborlott kicsike 
arcán; összerogyott és kis tüdejéből hörgő 
köhögés ugatott elő, de még akkor is nyúj
togatta, földöntúli szent vágyakozással, kékre 
dermedt pici kezeit a kitnonó után . . .
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— Csendőrök fizetésemelése. A Baján tel
jesen bevált és hivatása magaslatán álló csen
dőrség legénységét öröm érte: zsoldját 
fölemelték. A csendőr évi zsoldja eddig 700 
kor. volt, mostantól kezdve 900 kor. lesz és 
minden rendfokozatnál 200 koronával emelke
dik. Eszerint egy tényleges őrsvezető 1100 
koronát kap. Ehhez járulnak még a szolgálati 
pótdijak. Minden ember három évi szolgálat 
után 100, négy évi szolgálat után évi 200, 
nyolc évi szolgálat után évi 4(X) és tizenhat 
évi szolgálat után évi 500 kor pótdijat kap.

— Az idei nagy hadgyakorlat. Az idei 
magyarországi hadgyakorlatok szeptember 14-én 
kezdődnek és szeptember 18-án érnek véget. 
Az idei hadgyakorlatok az összevont csapatok 
tömegét, illetőleg - tiz gyalog- és két lovas
csapat hadosztály, körülbelül 130 zászlóaljat, 
30 lovasszázaddal, stb. — jóval túlszárnyalják 
az előző évi manővereket. A csapatok létszáma 
kerek 100.000 főből fog állam. Amennyiben 
a hadgyakorlat színhelyének területi viszonyai 
megengedik, az idén nagyobb lovashadtestek 
is akcióba lépnek.

— Nemességi igazolások. A belügymi
niszter rendeletet bocsát ki, mely eltiltja a 
törvényhatóságokat attól a jogtól, hogy ne- 
mességi igazolást állíthassanak ki. Régente a 
vármegye alispánja és a város polgármestere 
címer- és előnévigazolást is állíthatott ki. Eze
ket a jogait már rég konfiskálták, illetve eltö
rölték. Most követknzik a nemességi igazolás 
jogának az elvétele.

Regőcéről kivándorolnak. Szomorú 
jelentést kaptunk Regőcéről. Tudósítónk érte
sítése szerint Regőcén újabban, éppen a na
gyobb munkaidő beáltával rendkívüli mérték
ben lábra kapott a kivándorlási láz. A megyei 
alispáni hivataltól nem kevesebb, mint 17 család 
kért külföldi útlevelet kivándorlási célzattal. 
Megannyi családostól hagyja el szülőfaluját és 
megy messze idegenbe uj kenyérkereseti for
rást keresni. A kivándorlók egyrésze Német
ország felé, egy más része pedig Eszak-Ame- 
rika felé veszi útját.

— Eljegyzés. Vettük a következő hymen- 
hirt: Gríinftlder János madarasi közs. jegyző 
jegyet váltott Bautr M .:'c,-ával Bácsborsódon.

— Aratás a Felső-Bácskában. Jánoshal
máról Írják nekünk : Az aratást, a zab kivéte
lével, már nagyjában befejezték. Sok helyen 
már csépelnek is ; mindenütt panaszt lehet hal
lani a termés csekélységére, valamint silány 
voltára. Búza még egyes helyeken elég jól 
fizet, de a többi kalászosok, valamint a bur
gonya nagyon rosszul állanak. Tavalyi burgo
nya 56 kor. p. 10 kr. kilogrammonkint. 
Kukorica, ha még idejében esőt kapna, meg
lehetős termést adna. Rendkívül kevés a takar
mány, valamint a legelők is egész kopárak. 
Gyümölcs szépen van és a kereslet is elég 
élénk. Naponta pár vaggonnal szállítanak. A 
szőlő is szép kilátással biztat, de egy tekinté
lyes részét az e hó 4-ik iki jégeső tökéletesen 
tönkretette.

— Az izr. tanítók flzetéskiegészitése. 
Az Apponyi féle 1907 ik évi tanítói fizetés
rendezésről szóló törvény a helybeli izr. hit
község tanítóit is oly vitálisán érdekelte, hogy 
az iskola föntartójától, a bajai izr. hitközségtől 
kérelmezték a törvény szellemében fizetésük 
és egyébb járandóságuk rendezését. A hitköz
ség a közig, bizottság marasztaló Ítélete ellen 
a közoktatásügyi miniszterhez felebbezett A 
héten érkezett le a miniszteri döntés, mely a 
hitközség felebbezését elutasítja és a tanítók 
fizetéskiegészitését, valamint egyébb járandósá
guk azonnali kiutalványozását rendeli el.

— Ki fedezte fel Amerikát? Eddig úgy 
tudtuk, hogy Kolumbus Kristóf volt az újvilág 
felfedezője s előtte csak normannok az ő 
wikinghajóikkal voltak Amerika partjain. Most 
aztán kiderül, hogy még ezek sem voltak 
elsők Amerika földjén. A Monde Moderné 
szerint egy régi kínai krónika Írja, hogy már 
458-ban öt kínai buddhista misszionárius útra 
kelt és mintegy 6500 mérföldnyire jutott el 
a keletázsiai partvidéktől. A leírás szerint ez 
az ország alighanem Mexikó volt. Az irás, 
mely erről az útról hirt ad, 502-ből származik. 
Egy Hui-Sen nevű boné irta és a Ljang- 
dinasztia levéltárában találták. A távoli orszá
got Fusangnak vagy Fusunak nevezi. Mexikó
ban csakugyan találták régi kínai kultúra 

nyomait, például egy síremléket, mely egy 
brahmint ábrázol teljes díszben, egy buddhát, 
aki két oroszlántól tartott trónon ül Ugylát- 
szik tehát, hogy Mexikó kultúrája Kínából 
plántálódott át s nem lehetetlen, hogy ilyen
formán kínaiak voltak az első nem bennszü
löttek akik Amerika földjét látták és járták.

gajai adókivetési napok.
Julius 30-től- augusztus 31-ig.

Julius 30-án kezdődnek a bajai adókivetési 
napok a városi székház emeleti 20. sz. hivata
los helyiségében.

Hogy a * Bajai Hírlap*  minden rendű és 
rangú olvasója kellő időben tájékozást nyerjen 
róla, mely napon róják ki az adóját, közérde
kűnek tartjuk az alábbi összeállítás közlését.

tárgyalás alá kerülnek:
Julius 30. csütörtök : Ácsok, ácsipari vállal

kozók, alkuszok, gabona alkuszok, gabonabe
vásárlók, ügynökök, biztosítási-, gép- és varró- 

i gép ügynökök, utazó ügynökök, pénzügynökök, 
; pénzközvetitők, bankbizományosok, sorsiegy- 
| árusok, bankárok. (1 53. tétel.)

Julius 31. péntek: Asztalosok, bútorkeres
kedők, bádogosok, bérkocsisok. (53 — 112. tétel.)

Augusztus 1 szombat: Bognárok, kocsi-
1 gyártók, borbélyok és fodrászok, fodrásznők, 

bordélyosok, borügynökök, borkereskedők, 
bőrkereskedők, nyersbőrkereskedők. (123 — 183. 
tétel.)

Augusztus 3. hétfő. Cipészek, cukrászok, 
cukorka készítők, cukorka árusok, gesztenye
sütők, cseléd- és helyszerzők, csizmadiák. 
(184 — 246. tétel.)

Augusztus 4. kedd: Papucsosok, bocskoro- 
sok, dohányárusok, élelmezők, esztergályosok, 
tűzi- és épületfakereskedŐk, mészégetők, tégla- 
égetők, fazekasok és kályhások, arcképfes
tők, mázolok, szobafestők, ruhafestők, fényké
pészek, fésűsök és fésükereskedők, (247—298. 
tétel.)

5. szerda: Fuvarosok. (298—378. tétel.)
6. csütörtök: Fuvarosok, ártézi vizhoidók, 

városi fogmányosok, postai szállítók, lókupe- 
cek, dunai fürdőtulajdonosok. (379—442. tétel.)

Augusztus 7. péntek: Gabonakereskedők, 
gabonaszállítók, vállalkozók, gt pjavitó-mühely 
tulajdonosok, gépgyárosök és cséplőgép tulaj
donosok, gyepmester, gyógyszerészek, gyufa
gyárosok, hajkereskedők és hajházalók. (443 — 
497. tétel.)

Augusztus 8. szombat: Ilalkofák, halkeres
kedők, halászok, harisnyakötők, kalaposok és 
kalapkereskedök, kádárok, kárpitosok, kefe
kötők, zöldségkertészek és műkértészek. (498 — 
559. tétel)

Augusztus 10. hétfő: Kéményseprők, kifő
nők, késesek, kovácsok, lakatosok, rézművesek, 
harangöntők, mechanikusok és műszeresek, 
baromfi, zöldség- és gyümölcskofák, gyümölcs
kereskedők. (560 — 628. tétel.)

Augusztus 11. kedd: Körhintások, köte
lesek, fogy, adókezelö, bormérők, pálinkamé- 
rök, korcsmárosok. (629 — 678. tétel)

Aaugusztus 12. szerda: Korcsmárosok, ven
déglősök, szállodások, kávémérők és kávéház
tulajdonosok, kőmivesek, ez utóbbiak 726. té
telig. (679—726. tétel.)

Augusztus 13. csütörtök: Kőmivesek, épí
tési vállalkozók, cserepesek, kövezők, kutcsi- 
nálók, könyvnyomdászok, könyvkereskedők, 
könyvkötők, lát- és kötszerészek, kucséberek, 
magánmérnökök, mészárosok és hentesek, ez 
utóbbiak a 786. tételig. (727—786. tétel.)

Augusztus 14. péntek: Hentesek, bérlők, 
béltisztitók, mézesbábosok, molnárok és liszt
kereskedők, ez utóbbiak 846. tételig. ( 787- 846.) 
tétel.)

Augusztus 17. hétfő: Molnárok és lisztke
reskedők, gőzthalom tulajdonosok, mosó- és 
vasalóintézet tulajdonosok, olajsajtolók, orvo
sok, állatorvosok, órások és ékszerészek 847— 
898. tételig.)

Augusztus 18. kedd : Kenyérsütők, pékek, 
katonai szállítók, pálinkafőzők, pénzüzérek. 
(799—948. tétel.)

Augusztus 19. szerda: Sertésbevásárlók, ser
téshizlalók, sirkőkereskedők, szabók, ruhake

reskedők, komp- és dereglyetulajdonosok, szál
lítók, hajószállitási-vállalkozók, papucsosok, szap- 
pankereskedök és szénkereskedők. (949—1002. 
tétel.)

Augusztus 21. péntek: Szeszgyárosok, élesztő 
kihordók, szíjgyártók, szénkereskedők, kincs, 
lótápszállitók, szecskavágósok, szódagyárosok, 
szénsavkereskedők, szűcsök, szülésznők, szató
csok, ez utóbbiak az 1054. tételig bezárólag. 
(1003 — 1054. tétel.)

Augusztus 22. szombat: Szatócsok, korlá
tolt kimérők és dohányárusok. (1055—1114. 

i tétel.)
Augusztus 24. hétfő: Szatócsok, fűszer- és 

vegyeskereskedők. (1115—1157. tétel)
Augusztus 25. kedd: Fűszer, gyarmatáru, 

termény és festékáru nagykereskedők, pamut
kereskedők, ernyőkereskedők, vászonelárusitók, 
részlet-ruhakereskedők, rostások, takácsok, 
müszövŐk.tamburások, s temetkezési vállala
tok. (1158 1202. tétel.)

Augusztus 26 szerda; Téglaégetők, tégla
gyárosok, ügyvédek, közjegyző, üvegesek, üveg
kereskedők, vaskereskedők, városi zálogház, 
földönárulók, rőfösök, gyolcsosok. (1203 —1247. 
tétel.)

Augusztus 27. csütörtök: Rövidárus-házalók, 
edény, fehérnemű és papirházalók, ócskaruha 
árusok, rongyszedők, toliházalók, toll- és rongy- 
kereskedők, szentkép, olvasó és pokróckeres
kedők, varrónők, ez utóbbiak az 1297. tételig 
bezárólag. (1248—1297. tétel.)

Augusztus 28. péntek: Varrónők, nőszabók, 
bírósági végrehajtók, nyelvtanitók, zenetanitók 
és zongorahangolók, tánctanitók, kertbérlők és 
földbérlők. (1298 — 1353. tétel )

Augusztus 29. szombat: Nyilvános száma
dásra kötelezett vállalatok és egyletek.

Augusztus 31. hétfő: Esetleges póttárgya
lások.

Az adókivető bizottság működésének hiva
talos órái d. e. 8-tól 12-ig terjed.

társaságból.
Nagyságos urak.

Kétszer is elolvastam a címet, hogy nem 
tévesztett e össze a postás valami nagy úrral, 
mikor nekem hozta azt a levelet, amely igy 
kezdődik: »Nagyságos*  satöbbi.

Az ámulásból magamhoz se tértem. Mintha 
csiklandoznák oldalbordámat, olyan nevethet
nék em van. Végigtekintek a magam szegényes 
egyszerűségén, írásban kikönyökölt ujju kabá
tomon, mely egy eleven nagyságos urat takar, 
és kacagok. Kacagnom kell ami kedves magyar 
demokráciánkon, amely belőlem is nagyságos 
urat faragott.

Tehát én igy olyanforma rangban állok, 
mint az erdélyi fejedelmek, teszem azt Apaft’y 
Mihály uram. A feleségem, aki éppen most 
készülődik a piacra Júlia nevű udvarhölgyé
vel, körüibellül akkora személyiség, mint Bor
nemissza Anna fejedelemasszony. No tessék, 
most már elképzelem, micsoda felfordulás lesz 
a piacon, mikoron is megjelenik ott az én 
Bornemissza Annám az ő udvarhölgyével és 
ketten lealkudnak egy félpár csirkét a nagy
ságos fejedelem szamára, aki palotája falai 
között azon töprenkedik, hogy a domesztika- 
pénztárból részére folyósított 5 krajcár napi 
személyt pótlékon két darab kurtát vegyen-e, 
avagy egy pakli dohányt. Soha sem álmodtam, 
hogy ennyire viszem.

Mindössze az bosszant, hogy mikor ma
gamra öltöm szellőfogó köpönyegemet és be
sétálok a kenyérkereső műhelybe, az alig ezer 
lépés hosszúságú utcán legalább is félezer 
darab nagyságos úrral és nagyságos asszony
nyal találkozom. Nem a találkozás boszant, 
hanem az, hogy kívülem még ebben a vá
rosban néhány tízezer nagyságos ur él, nem 
számítván a nyolcadik osztályos deákokat, a 
kereskedősegédeket és a 600 forinton aluli 
segéd- és kezelőszemélyzetet.

Hogy ennyire megszaporodtunk mi, nagy
ságos urak és asszonyok, az részint az idők 
járásának, a divatnak, részint a mindig hajlé
konyabb derekú hízelgésnek, a megpocakosodó 
cimkórságnak és a demokráciánk levetkőzésé- 
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nek tulajdoníthatjuk. A régi nemesi világban, 
tessék elhinni, nagyobb volt a demokrácia, t. i. 
a nemesek között. Minden nemes egyenlő, 
tehát a hétszilvafás is akkora, mint a hétdo- 
miniumos. A kutyabőr egyenlővé tette őket. 
Ma, mikor a kutyabőröknek padláson van a 
helyük — bár az sem igaz - - oly mértékben 
dühöng a címek és rangok után való futkosás, 
hogy egymás sarkát tapossuk érte.

A tekintetes urak, tekintetes asszonyok di
vatja hanyatlik. A krinolin korában is virág
zott még, de most, a szükszabásu szoknyák 
fénykorában tökéletesen a nyakára hágott a 
nagyságos titulusok divatja Akinek jószabásu 
téli kabátja van, az nagyságos ur. Akinek 
utolsó divat szerinti kalapja, fürtös boája van, 
az nagyságos ur. Akinek utolsó divat szerinti 
kalapja, fürtös boája van, az nagyságos asz- 
szony. Nem kell hozzá domínium, csak egy 
kis pénz, esetleg bizalmas természetű szabó, 
masamód, mi ördög. Ha valakit kiakarunk 
csúfolni, vagy megakarunk tisztelni, nagyságos 
urnák, asszonynak címezzük. Ha valakinek 
számlát küldünk és azt akarjuk, hogy fizessen 
már a gézengúz, nagyságos urnák tiszteljük.

Szóval haladunk, rémséges módon haladunk 
a cimkórságban. Nem bírjuk elképzelni, hogyan 
lehet az, hogy a világ egyik legműveltebb, 
legudvariassabb országának a fejét úgy hívják: 
elnök ur! Szakasztott úgy, mintha valamelyik 
temetkezési társulat vagy olvasókör elnöke 
lenne. Csak az Isten a megmondhatója, mikor 
vetkőzi le egyik-másik nemzet a felség, fenség, 
kegyelmes és nem tudom miféle sallangokat.

No igen, a felséges nép, a minden erő és 
hatalom jogforrása, az ezeréves alkotmány és 
a többi fája, az megmarad egyszerűen t. c.-nek. 
Elvégre demokratának is illik lenni valakinek.

Segédszerkesztő: SPITZER ZOLTÁN.

N y i 1 11 é r.*)

Jíasznált kerékpárokat 
a legmagasabb áron vesz 

Lázár Sámuel 
látszerész és kerékpárkereskedö 

BAJA.

♦) Az e rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget 
a szerkesztőség.

Bereczki Gábornak 
DUSESDEN 300 méter 

tűzi fája 
o’csó árban eladó.

Cím: Magyarcséke (Bihar m.)

BAJAI HÍRLAP
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385 443 1908. végrh szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

EX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a szabadkai kir. törvényszéknek
1907. évi 11405 és 14106. számú végzése 
következtében, Dr. Welsz Samu ügyvéd által 
képviselt Simon Miksa budapesti cég javára, 
Dervaderits Illés ellen 28 K 82 és 227 K 
94 f. s jár. erejéig, 1908. évi május hó 5-én 
foganatosított biztosítási végrehajtás utján le- 
és felülfoglalt és 17657 koronára becsült kö
vetkező ingóságok, tt. m : bútorok, bolti, férfi
ruha szövetek és egyéb ingóságok nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a bajai kir. járásbíróság
1908. évi V. 560. és 637/2. sz. végzése folytán
256 K 78 f. tőkekövetelés, ennek 1908. márc. 
hó 6-ik napjától járó 6% kamatai, 1 0 vál
tód ij és eddig összesen 75 kor -bán biróilag 
már megállapított költségek erejéig, Baján, 
alperes Mészáros-féle házban levő üzlet helyi
ségében leendő megtartására 1908. évi julius 
hó 30-ik napjának délelőtti 10 órája 
határidőül kitüzetik, és ahhoz a venni szán
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1.881. 
évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Baja, 1908. évi julius hó 4-én.

Szegő József 
kir. bir. végrehajtó.

••••••••••••••••

/idamek Ottó {Jaja.
Ajánlja a n. é. közönség b. figyelmébe 

agyag-kályha nagy raktárát. 
Elfogad mindennemű kályha átrakást és javítást. 

Üzlet: Vörösmarty Jít.-utca. (Jíülkr-ház.)

legmessieiiomeno jótállás I Kedvező fizetési leltételek.

egyik legrégibb és legnagyobb
SIO'H'fiílIífcr’VÁR

1. A berlini földm. miniszter úrtól II 20. 06. 2. A
kopenhágai belügyminiszter úrtól XII 20. 06. 3. A 
hesseni nagyhercegségnél a belügyminiszter úrtól 
IV 13. 07. 4. A berlini földm. min. úrtól X 15. 07

szállítja az 
elism ért

Szivógáz-
Benzin*  
Gáz- 
Nyersolaj- 
Acetyien-
Vezérképviselet és raktár Gellért Ignác és Tsa
Budapest. Teréz-körut 41. Telefon szám: 12—91.

S

A Linimení. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller 

pótleka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely 
már sok óv óta legjobb fajdalomcsilla- 
P'tó szernek bizonyult koszvénynél, 
osuznál és meghűléseknél, bodörzsölcs- 
képtMiu használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisít
ványok miatt bevásárláskor óvatosak 
legyünk és csak olyan üveget fogad
junk el. moly a „Horgony védjegy gyei 
és a Richter cégjegyzéssel ellátott do- 
bazba van csomagolva. Ara üvegekben 
K —.80, K 1.40 es K 2.— és úgyszólván 
minden gyógyszertárban kapható. — 
főraktár: Török József gyógy
szerésznél Budapest
Df Richter gyógyszertára 

az „Arany oroszlánhoz",
Prágában, Elisabethstrasso 5 ueu. 

Mindennapi szétküldés.

r---------- — --- --- -á
307 liter sillerbor, 101 liter fehérbor 

készpénzfizetés mellett 
olcsó árban eladó.

Bővebbet a kiadóhivatalban.
- ------------------------------ -—_ — í

átjátszott

CELLO
jutányos áron eladó.

Tudakozódni a kiadóhivatalban.

4
miniszteri 

jóváhagyás.

mint legbiztosabb

egér- és patkányirtószer 
van elismerve. Több külföldi polgári és kato

nai hatóságok elismerése.

1 adag patkány bacillus 3. - kor.
1 adag egér bacillus 1*80  kor.

Prospektus kívánatra ingyen. Nagyobb terüle
ten az irtást garanciával elvállalja. — >Ratin» 
bakterologiai laboratórium részvénytársaság 
magyarországi vezérképviselője és egyedárusa

Hu un Róla Budapest, VII., Rot-
1 Iddll LJCld tenblller-utca 2S 6.
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fi m. kir. államvasutak

Érvényes 1908. május hó 1-tŐl.
Bajáról Zomborba reggel 4 és 7 22 órakor 

és délután 115 órakor
Zomborból Újvidékre reggel 3 10 és 6 51 

órakor és délután 3'46 órakor
Újvidékről Zomborba reggel 207 és 7 51 

órakor és délután 155 órakor.
Zomborból Bajára reggel 6 45 Órakor, dél

után 12 57 és 4 23 órakor.
Újvidékről Titelre reggel 6 54 és délután 

5 25 órakor.
Tltelről Újvidékre reggel 3 32 és délután

115 órakor.

Hegyes Feketehegyről Palánkéra reggel 
7 10 délután 3 03 és 7 47 órakor.

Palánkéról Hegyes Feketehegyre reggel 
3, <8 18 és délután 2 35 órakor.

Szabadkáról Óbecsé; e reggel 4 40 1145 
és délután 1’3? órakor.

Obecséről Szabadkára >. gg.-l 4 lo 7 20 és 
de után I 10 órakor.

Szabadkáról Zomborba reggel 5 órakor, 
10 25, délután 2 02, 6 55 (gyors) és 7 órakor.

Zomborból Szabadkára reggel 3 39, 8 08 
(gyors) 11 30, és délután 4'25 8 56 órakor.

Szabadkáról Bajára reggel 4 50, 10 35, dél
után 142 és 7 05 órakor.

Bajáról Szabadkára reggel 7 15, 10 40 dél
után 4 02 és 7 52 órakor.

Obecséről Újvidékre reggel 420 9 45 és 
délután 3’45 órakor.

Újvidékről Óbecsére reggel 4 00, 9 15 és 
délután 4 56 órakor.

Budapestről Bajára reggel 7-10 (gyors)
7 45 és délután 1 55, 3 20 (gyors) 10.10 órakor

Szabadkáról Budapestre reggel 4 55, 9 50 
(gyors) 1'52, 6 37 (gyors) és II 50 órakor.

Halasról Bácsalmásra reggel 3 50, délután
1 1 50 és 6 órakor.

Bácsalmásról Halasra reggel 3 52, déli 12 
es délután 8 04 órakor.

Bácsalmásról Regöcére reggel 6.16 délután
2 49 és 8 14 órakor.

Regőcéről Bácsalmásra reggel 2 35, 9 40 
és délután 5 50 órakor.

Szabadkáról Újvidékre reggel 5 20, 1030 
délután 122, 405 és 6’48 (gyors) órakor.

Újvidékről Szabadkára reggel 427, 755 
(gyors) 10'42, d. u. 4'29 (gyors) 7'22 órakor.

Szabadkáról Szegedre reggel 6'15 és 9 44 
órakor, délután 1 47, 6 53, 9 10,1105 órakor.

Szegedről Szabadkára reggel 3 05, 7 48 és 
1130, délután 310, 4'55, 634, 8 15 órakor.

Ezernél több kiváló orvos és tanár ajánlja! 1904. St. Louis Grand Prix.

1 Legyen mindennapi italod!
Természetes hydrocarbonatos ásványvíz forrás, mely szénsavval telittetik. Az emésztést elősegítő 

pompás asztali ital.

Főraktár Baja és vidéke részére:

Staxxipfl Jenő fíiszerkereskedö cégnél Baja.
Úgyszintén minden bel- és külföldi ásványvizek legelőnyösebb árakon kaphatók. Telefo 81. sz.

A Kristály ásványvíz árai: ’ 2 liter 34 fill. 1 liter 44 fill. I1 ., liter 54 fill. 
Üresüve^ek visszavétetnek: 1., literes 12 fillér. 1 literes 16 fillér. 1'., literes 20 fillérért.

__________________ _______ ________________________SvJ

KÖNYV-. ZENEMŰ-. PAPÍR-. IRÓ- 

és 
RAJZSZERRAKTÁR.

Alapittatott 1846-ban.

• ■ • ■ • ■ •

▼ Az 1900. évi 
iparkiállitáson

aranyéremmel 
kitüntetve.

KÖNYVNYOMDAI MÜINTEZET. 
DISZKÖNYVKÖTÉSZET.

A..0AJAI HÍRLAP" kiadóhivatala.

KOLLÁR A
Báró Eötvös-utca 5. bz. a.

AJA,

Könyvkereskedésemben
nagy raktár a legújabb irodalmi 
diszmüvek-, ifjúsági iratok-, képes 
könyvek-, imakönyvek, mindennemű 
tan- és segédkönyvek-, térképek-, 

földgömbök és zenemüvekből.

Irodai levél- és rajz- 
papirok, iró- és rajz

szerek, vonalzott üzleti 
könyvek nagy válasz
tékban a legjutányosabb 
árakon beszerezhetők.

termékek-,

KÖNYVNYOMDÁI
MÜINTÉZETEM

Bármely bel- és külföldi 
hírlapokra és folyóiratokra 
előfizetések az eredeti 

áron elfogadtatnak.

Könyvkötészetem 
Diszmüvek, Folyóiratok, 
mindennemű könyvek 

egyszerű és díszes bekötésére, 
továbbá 

képhercfeR, (Passepartous) 
iróaljzatok, stb. 

előállítására van berendezve.

modern berendezéssel izlésessen állít elő 

müveket, folyóiratokat, báli- és la
kodalmi meghívókat, eljegyzési kár
tyákat, névjegyeket, számlákat, 

levélpapírokat, levélbori- 
tékokat, körleveleket, 

gyászjelentéseket, árjegy
zékeket, falragaszokat, sth. 
fekete és színes nyomással. 
Nagy raktár községi, köz
igazgatási, ügyvédi és 
egyházinyomtatványokból 
Bármilyen kőnyomdai 
munkák a legolcsóbb 

áron vétetnek fel.

V

Nyomatott Kollár A. motorerőre berendezett könyvnyomdájában Baján.


